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        VERBALE N. 11
SEDUTA DEL 17/04/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2025 (duemilaventicinque) il giorno 17 (diciassette) del mese di aprile, la Commis-
sione Affari Istituzionali è  convocata , alle ore 9:00, presso la Sala Firenze Capitale (III piano di
Palazzo Vecchio) dal Presidente di Commissione, Lorenzo Masi,  con il seguente ordine dei
lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed espressione di parere sulla Proposta di Delibera n.17/2025, avente a oggetto

“Approvazione rendiconto esercizio 2024” - Proponente: Direzione Risorse Finanziarie.
Sarà  presente  la  Dott.ssa  Francesca  Cassandrini,  Direttrice  della  Direzione  Risorse
Finanziarie; 

 Approvazione verbali sedute precedenti;
 Varie ed eventuali

Per  la  Commissione Affari  Istituzionali  svolge  la  segreteria  e  redige  un sintetico  processo
verbale la Segretaria di Commissione Margherita Bracciotti.

É  presente la Direttrice delle Risorse Finanziarie Francesca Cassandrini.

Alle ore 9:00 risulta presente il Presidente Lorenzo Masi, la consigliera Beatrice Barbieri e i
consiglieri  Matteo  Chelli,  Luca  Milani  e  Massimo  Sabatini.  Alle  9:03  è  presente  il
Vicepresidente Nicola Armentano.

Alle 9:07 è  presente il consigliere Vincenzo Maria Pizzolo. 

All’appello di apertura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri: 
CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente MASI Lorenzo

Vicepresidente ARMENTANO Nicola

Componente BARBIERI Beatrice

Componente CHELLI Matteo

Componente MILANI Luca

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SABATINI Massimo

Commissione consiliare
Affari Istituzionali



Il  Presidente  Masi,  accertato  il  numero  legale,  apre  la  seduta  alle  ore  9:13  e  e  mette  a
disposizione dei commissari il verbale della seduta precedente (numero 10), successivamente
presenta  l’argomento  all’ordine  dei  lavori  della  seduta:  Proposta  di  Delibera  n.17/2025,
avente a oggetto “Approvazione rendiconto esercizio 2024” - Proponente: Direzione Risorse
Finanziarie.

La  Delibera  è  stata  ampiamente  discussa  nella  congiunta  del  31/3  e  approfondita
ulteriormente in altre commissioni. 

Alle ore 9:18 è  presente il consigliere Alessandro Draghi (in sostituzione di Gandolfo).

Il  Presidente  Masi  lascia  la  parola  alla  D.ssa  Cassandrini  che illustrata  i  contenuti  della
delibera  di  approvazione del  rendiconto,  sottolineando che si  tratta  di  un  provvedimento
complesso,  costituito  da  un  testo  principale  e  da  numerosi  allegati,  nei  quali  risiede  la
sostanza informativa.
La  D.ssa  spiega  che  il  corpo  della  delibera  contiene  essenzialmente  il  risultato  di
amministrazione e l’indicazione della sua destinazione,  prevalentemente verso riserve per
esercizi successivi. Tuttavia, i contenuti analitici e dettagliati sono integralmente rinviati agli
allegati.

Cassandrini ricorda che l’approvazione del rendiconto è  un adempimento normativo previsto
dal  D.Lgs.  267/2000,  con  scadenza  al  30  aprile,  e  rappresenta  la  fase  finale  del  ciclo  di
programmazione.

Passando ai numeri, è  stato rilevato che la gestione contabile dell’Ente segue un sistema ibrido
tra contabilità  finanziaria e contabilità  economico-patrimoniale. Ciò  comporta la necessità  di
redigere  due rendiconti  paralleli:  Rendiconto finanziario,  basato su impegni  e  pagamentie
rendiconto economico-patrimoniale, con riclassificazione dei movimenti in termini di costi,
ricavi, debiti e crediti.

Infine,  è  stato fatto un accenno al futuro  passaggio alla contabilità  accrual,  che potenzierà
ulteriormente  la  componente  economico-patrimoniale,  senza  tuttavia  eliminare  quella
finanziaria, aumentando quindi gli oneri gestionali.

Durante l’esposizione della D.ssa Cassandrini intervengono i consiglieri: Masi, Chelli, Sabatini.

Alle  ore  9:51  è  presente  il  consigliere  Andrea  Ciulli  (in  sostituzione  del  Presidente  del
Consiglio Cosimo Guccione).

Il Presidente Masi, conclusi gli interventi dei consiglieri, mette in votazione la   proposta di
delibera n. 17/2025

ESITO:   Parere favorevole

- Presenti 9 (nove): Masi, Armentano, Barbieri,  Chelli, Draghi (in sostituzione di Gandolfo),
Ciulli (in sostituzione di Guccione), Milani, Pizzolo, Sabatini
-  Favorevoli  5  (cinque):  Armentano,  Barbieri,  Ciulli  (in  sostituzione  di  Guccione),  Milani,
Pizzolo
- Contrari 4 (quattro):  Masi, Chelli, Draghi (in sostituzione di Gandolfo), Sabatini



Al  termine  della  votazione  il  Presidente  Masi  comunica  che  il  verbale  n.  10  si  intende
approvato poichè  non ci sono state contestazioni, e dichiara conclusa la seduta alle ore 9:57. 

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente MASI Lorenzo

Vicepresidente ARMENTANO Nicola

Componente BARBIERI Beatrice

Componente CHELLI  Matteo

Supplente DRAGHI Alessandro GANDOLFO Giovanni

Supplente CIULLI Andrea GUCCIONE Cosimo

Componente MILANI Luca

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SABATINI Massimo

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 05/06/2025
       
    

La Segretaria
Margherita Bracciotti                                                                                           Il Presidente 

                    Avv. Lorenzo Masi
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